Klasa VII   
FIZYKA -  17.03. (wtorek)
Temat: Rozwiązujemy zadania dotyczące zasad dynamiki.
	Ciało porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym lub pozostaje w spoczynku,
	ponieważ
	A. działające siły się nie równoważą.

	
	
	B. działające siły się równoważą. 


1. Wskaż poprawne dokończenie zdania.

2. Oceń prawdziwość każdej propozycji dokończenia zdania. Wskaż TAK, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub NIE, jeśli fałszywe. Jeżeli samochód jedzie ze stałą prędkością, to znaczy, że

	a
	na samochód działa siła, która równoważy opory ruchu.
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	b
	wypadkowa sił działających na samochód wynosi 0.
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	c
	działające na samochód opory ruchu są większe niż siła działająca w kierunku ruchu.
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	d
	wartość wektora prędkości, jego kierunek i zwrot się nie zmieniają.
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	e
	siły działające na samochód się równoważą.
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	3. Samolot leci ruchem jednostajnym  prostoliniowym. Dorysuj na rysunku siłę ciężkości F1 i siłę napędu F2.
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4. Zaznacz w tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Jeśli na klocek działają tylko dwie siły o takich samych kierunkach, zwrotach i wartościach, to pozostaje on w stanie równowagi.
	P / F 

	b
	Gdy ciało znajduje się w stanie równowagi, to wypadkowa wszystkich sił działających na to ciało ma wartość zero.
	P / F 


	5. Samochód porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym. Dorysuj na rysunku wektor siły oporów ruchu. Odpowiedź uzasadnij. 
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	6. Uzupełnij brakujące wyrazy. 

Pierwsza zasada dynamiki ……………… mówi, że jeśli na ciało nie działają żadne siły lub działające siły……..………., to ciało pozostaje w spoczynku lub porusza się ruchem ………………..


	7. Samochód porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym. Dorysuj na rysunku wektor siły napędu samochodu. Odpowiedź uzasadnij.

8. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. Skoczek spadochronowy opada ruchem jednostajnym, gdy:

A. siłę ciężkości równoważy siła oporu powietrza

C. siła wypadkowa jest różna od zera

B. siła oporu powietrza jest większa niż siła ciężkości

D. siła wypadkowa wynosi zero
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FIZYKA  - 19.03. (czwartek)

Drogi Uczniu,
Rozwiąż poniższe zadania tekstowe. Pamiętaj, aby do każdego zadania zapisać: dane, szukane oraz potrzebne wzory. Wykonaj w zeszycie wszystkie obliczenia (pamiętając o odpowiednich jednostkach) i napisz odpowiedź.

	
	
	


1. Na ciało o masie 50 kg działają dwie siły, które mają jednakowy kierunek i zwrot: F1 = 30 N i F2 = 20 N. Jakie przyspieszenie uzyska ?
	2.  Jaka jest masa ciała o ciężarze 550 N?
	
	
	
	
	
	
	


3. Ciało porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym. Który z poniższych rysunków poprawnie przedstawia siły działające na to ciało?
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13. Pitka rzucona do gory spadta po chwili. Ktorg polowg drogi pokonata szybciej? Opory ruchu pomin.
A. do gory C. obie polowy drogi pokonala w jednakowym czasie
B. wdot D. zalezy to od wysokosci na ktora doleciata

14. Samochody - cysterny przewoza olej napgdowy. Jak poruszajg sig te samochody w chwili zilustrowanej na
rysunku? 1 n biis

) A= A=)

A. 1 -przyspiesza, II - porusza si¢ ruchem jednostajnym, III — hamuje,

B. I- hamuje, II - C. 1-przyspiesza, II - hamuje, III - porusza si¢ ruchem jednostajnym,
porusza si¢ ruchem D. 1-hamuje, II - przyspiesza, III - porusza si¢ ruchem jednostajnym,
Jjednostajnym, 11T -
przyspiesza,

15. (3 pkt.) Oblicz jakie przyspieszenie uzyska pitka o masie 25 dag pod dzialaniem sity 8 N.
Dane: | Rozwigzanie:

L Wpisz tu wyszukiwane stowa




.
24.03. (wtorek)

Drogi Uczniu, 
w dalszym ciągu utrwalaj wiedzę dotyczącą zasad dynamiki Newtona. Rozwiąż poniższe zadania. Pamiętaj, aby do każdego zadania zapisać: dane, szukane oraz potrzebne wzory. Wykonaj wszystkie obliczenia (pamiętając o odpowiednich jednostkach) i napisz odpowiedź.

1. Oblicz masę ciała, które porusza się z przyspieszeniem
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od działaniem siły o wartości 30N.
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Oblicz masę klocka, na który działają siły pokazane na rysunku, poruszającego się z      przyspieszeniem 10 m/s2.









[image: image28.wmf]Narysuj i nazwij(wybierz właściwe z podanych) wektory sił działające na jadący ruchem jednostajnym prostoliniowym samochód. (siła ciężkości, oporu, napędu, reakcji podłoża, nośna, wyporu)






3. Oblicz przyspieszenie samochodu o masie 1000kg, jeśli siła ciągu silnika wynosi 5000N.

4. Po drodze jedzie rowerzysta. Masa rowerzysty i jego roweru wynosi 70 kg. Największa siła napędu wynosi 70 N. Oblicz największe przyspieszenie roweru.

5. Ten sam rowerzysta z poprzedniego zadania zabrał plecak i namiot. Masa rowerzysty, roweru, plecaka i namiotu wynosi 91 kg. Jakie przyspieszenie może teraz osiągnąć, jeśli nadal siła napędu roweru wynosi 70 N. Pomijamy siły oporu.

_1645624775.unknown

_1645624779.unknown

_1645624781.unknown

_1645624782.unknown

_1645624780.unknown

_1645624777.unknown

_1645624778.unknown

_1645624776.unknown

_1645624771.unknown

_1645624773.unknown

_1645624774.unknown

_1645624772.unknown

_1645624767.unknown

_1645624769.unknown

_1645624770.unknown

_1645624768.unknown

_1645624765.unknown

_1645624766.unknown

_1645624763.unknown

_1645624764.unknown

_1645619279.unknown

